
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Ν. Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Καταστροφικά για τους αγρότες τα πορίσματα του ΕΛΓΑ που
εκδόθηκαν για τις καταστροφές, οι οποίες προέκυψαν από τον
παγετό και τις χαλαζοπτώσεις του 2023 σε χωριά της Ημαθίας»

Κύριε Υπουργέ,

Κατά το χρονικό διάστημα Απριλίου - Ιουνίου 2023 σημειώθηκαν ολοκληρωτικές
καταστροφές σε καλλιέργειες ορισμένων χωριών του Ν. Ημαθίας λόγω καιρικών
φαινομένων. Συγκεκριμένα, οι ολοκληρωτικές ζημιές προκλήθηκαν στις καλλιέργειες
παραγωγών της Δ/Κ Λουτρού, Επισκοπής, Κεφαλοχωρίου και Παλιού Προδρόμου
Ημαθίας. Οι τοπικές κοινότητες αναφέρουν ότι στην αυτοψία που έγινε για την παγωνιά
και τις δύο χαλαζοπτώσεις υπήρξε άμεση παρέμβαση από κλιμάκια του ΕΛΓΑ, ότι και
στις δύο χαλαζοπτώσεις ήταν παρόντες και οι βουλευτές της Ν.Δ. του Νομού, οι οποίοι
μπροστά στις κάμερες επιβεβαίωσαν την ολική καταστροφή, ότι σύμφωνα με όλα τα
παραπάνω και μετά από συντονισμένες κινήσεις ψηφίστηκε από τη Βουλή των
Ελλήνων να δοθεί προκαταβολή σε τέσσερα χωριά της Ημαθίας, τα οποία είχαν και την
μεγαλύτερη καταστροφή, ότι μετά από ένα χρόνο, και αφού τελείωσαν οι βουλευτικές
εκλογές, ήρθαν οι καταστροφικές εκτιμήσεις των παραπάνω πορισμάτων και καλούνται
να επιστρέψουν σημαντικό μέρος της προκαταβολής, καθώς και ότι οδηγούνται σε
εξαθλίωση εκατοντάδες οικογένειες. Παρά το γεγονός ότι κατά γενική παραδοχή οι
καταστροφές ήταν ανυπολόγιστες με βάση τα ως άνω πορίσματα, οι πληγέντες αγρότες
καλούνται να επιστρέψουν τα ποσά που έλαβαν,  τη στιγμή που ήδη αδυνατούν να
καλύψουν το δυσβάσταχτο κόστος της φετινής καλλιέργειας και παράλληλα να διαβιούν
αξιοπρεπώς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Για ποιο λόγο καλούνται οι αγρότες να επιστρέψουν τα ποσά που έλαβαν ως
προκαταβολές, ενώ κατά γενική παραδοχή η καταστροφή που υπέστησαν ήταν
τεράστια;
2. Ποια είναι η διακριτική ευχέρεια του τοπικού ΕΛΓΑ,  αναφορικά με τα πορίσματα,  το
περιεχόμενό τους,  καθώς και την αναθεώρησή τους,  τι προτίθεται να πράξει η
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υπηρεσία, δεδομένου ότι υποβλήθηκαν ήδη εκατοντάδες ενστάσεις και σε ποιο χρονικό
διάστημα προβλέπεται να ολοκληρωθούν οι επανεκτιμήσεις;
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να αποκαταστήσετε την αδικία, για
να σωθούν τα χωριά αυτά από την εξαθλίωση και τον παραγωγικό αφανισμό;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




